
Matematica Zero 2022. Lezione 4. Disequazioni polinomiali e razionali. Disequazioni con moduli.
Equazioni e disequazioni con radicali.

1. Determinare gli x ∈ R dove le seguenti disequazioni sono ben definite e poi risolverle:

(a)
x2 − 1

x + 1
> 0, (b)

x2 − 1

x3 − 1
≤ 0, (c)

2x− 1

x2 − 2x + 1
≥ 0.

2. Determinare gli x ∈ R che soddisfano le seguenti equazioni

(a) |x− 1| = 2, (b) |x− 1| = |x− 2|, (c) |x2 − x− 2| = 5x + x2, (d)
x

|x|
= 1.

3. Determinare gli x ∈ R dove le seguenti disequazioni sono ben definite e poi risolverle:

(a)

∣∣∣∣ 3x

x2 + 1

∣∣∣∣ > 1, (b)

∣∣∣∣ 3x

x2 − 1

∣∣∣∣ < 1, (c)

∣∣∣∣ 3|x|
x2 − 1

∣∣∣∣ ≥ 1.

4. Determinare gli x ∈ R per cui valgono le equazioni

(a)
√
x = x, (b)

√
x = x− 2, (c) 2− x =

√
x− 3.

5. Determinare gli x ∈ R per cui valgono le disequazioni

(a)
√
x2 + x + 1 > 0, (b)

√
x2 + x + 1 > 1, (c)

√
x + 1

x− 1
> 0, (d)

√
x + 1

x− 1
> 1.

6. Determinare gli x ∈ R dove le seguenti disequazioni sono ben definite e poi risolverle:

(a)

√
3x

x2 + 4
> 1, (b)

√
3x

x2 − 4
< 1, (c)

√
3|x|

x2 − 4
≥ 1.
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